
 

平成２９年１２月定例会アンケート集計結果 

Ｑ３ 本日、議会を傍聴された理由をお教えください。 

 

６ その他 

・新議員の方の発言を聴きたい 

・陳情者なので 

 

 

Ｑ４ 発言の内容についてどう思いましたか。当てはまる数字をご記入ください。 

 

・議員の発言（質問） 大概【４】、議員によっては【２】 

・市側の発言（質問に対する答弁や説明） 【 】 

特に市長の答弁で感じるのは、奥歯に物がハサまった枝葉の内容が多い。要は

適切、適格で時間浪費のないようお願いする。 

 

 

Ｑ７ 議会に期待することは何ですか。 

 

４ 議会だよりの充実 ⇒人名をかくさないこと！ 

５ ホームページ等を活用した情報の発信 ⇒昼休み後の再開時刻を HP で示せ。 

 

  



 

平成２９年１２月定例会アンケート集計結果 

Ｑ５ 今回、議会を傍聴されて気づいた点がございましたらご記入ください。 

 

◎議会全般・議事運営に関すること 

・以前、ケーブルテレビでみていましたが、テレビでみるより現場でみた方が絶対い

いです〈議員さんの顔が見れませんが･･･後むきなので〉 

 

◎議場・傍聴席に関すること 

・時間の割に傍聴いすがかたい。 

・扉の閉りが悪く、手を放したら開きっ放しになることがある。修理補習を！ 

・雪雨の日は、クツがぬれていて、傍聴コーナーに出入りするとクツ音（ゴム系のク

ツ底）がうるさくなる。じゅうたん等を敷いてほしい。←市長がイヤな顔をしてい

た。 

・テレビが左右同じ。違った画面にしてほしい（２ヶはいらないのでは） 

・出入口の扉の不ぐあい 

 

◎議員の質問に関すること 

・深掘した質問が少なかったように思う。 

・細く質議がありましたが、質問者の質問と言うより、聞いただけ言っただけと思わ

れる流れに感じた 

・何をしたいのか、どうすれば良いと考えているのか言い切らない提案だったら、具体性

が低い。考えをいつまでまとめたいのか伝わらない質問が多かった 

・議員の中には富山弁で発言される議員が数名おられる。富山弁は大いに結構ですが、

議員にしかわからない方言で語られるし、年令差があればなおさら不明である。で

きるだけ適正で自然な表現を模索できないでしょうか。 

 

◎当局の答弁に関すること 

・市側の答弁が的を得ていない。 

・答弁の棒読みが目立った。 

・市の回答の仕方。問に対し前説が長く、回答が後になっていて聞きづらい。最初に

結論回答、その上で説明をつけるとよいのでは。 

・具体的な市側の回答がない。できるだけボカした回答になっている。 

・意図的に逃れた対応が目立った。 

・答弁で一部マイクの使い方下手。 

・観光課長の答弁に不満。もっと明確な答弁を。 

  



 

平成２９年１２月定例会アンケート集計結果 

Ｑ８ 市議会全般について、ご意見がございましたらご記入ください。 

 

◎議会全般・議事運営に関すること 

・期待する議案がとぼしいと思う 

 

◎議員の質問に関すること 

・毎回思う事。若い方の声はハキハキとし良く理解ができる。反対に・・・・・・・

よくわからない（口の中で話しているみたい。） 

・昨日新議員の歯切れよい質問が思いの他良かった。一方今回質問者が１０人。残り

お二人の議員はベテランですが質問したいことが無かったのか、それとも行う気が

ないのか。議員であれば大事な要件でないでしょうか（前期の４年間で２・３回し

か立たなかった議員があると聞いている） 

・今日で２日目ですが、質問者・答弁をする人、書類をただ読んでいる様みたい。新

鮮さがないのでは。 

・議会とはこの様なものですか？傍聴する値はどうですか？議会だよりを見るだけで

いいと思います。 

・質問者の説明が長～たらしいのでは → 説明はあまり聞きたくない 

 

◎当局の答弁に関すること 

・質問は事前通告してあるのでから、調べたり協議したりして答弁をすべきである。

今はじめて訊かれたように「調べて実施すべきなら実施する」等の答えは、人をバ

カにしている。お役所答弁は不誠実。 

 

◎その他 

・滑川市のシンボルは「ほたるいか」でありほたるいかミュージアム、海の駅地域に

年間を通じて人が集まる町づくりをすべきと思う。最も人が集まるのはプラント３

では情けない。若者もどんどん集まる地域への町づくりを考案してほしい。滑川市

の中心拠点づくりをどう考えるのか。 

・市のにぎわいの拠点づくり。若者も年間を通じて集まる拠点をホタルイカとからめ

て、その地域に集中投入する企画を求めます。（このほどバローほか６店舗が商業

区域として取り組むというが、ここにも人が集まるのか！） 

 


